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Αναπαράσταση δεδομένων – Ασκήσεις



Υπολογιστικά συστήματα: Στρώματα
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επικοινωνία
εφαρμογές

λειτουργικό σύστημα
προγράμματα

υλικό
δεδομένα



Αναπαράσταση Δεδομένων
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Ερώτηση: Πόσα bits 
χρειαζόμαστε για να 
αναπαραστήσουμε τις μέρες 
τις βδομάδας;

Απάντηση:
7 μέρες άρα 3 bits 
(23=8 συνδυασμούς)

Αριθμός bits Πλήθος συμβόλων

1 2

2 4

3 8

… …

7 128

8 256

… …

16 65.536

… …

n 2n



Αναπαράσταση Δεδομένων
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Ερώτηση: Πόσα bits 
χρειαζόμαστε για να 
αναπαραστήσουμε τις μέρες 
ενός χρόνους;

Απάντηση:
365 μέρες άρα 9 bits 
(29=512 συνδυασμούς)

Αριθμός bits Πλήθος συμβόλων

1 2

2 4

3 8

… …

7 128

8 256

… …

16 65.536

… …

n 2n



Αναπαράσταση Δεδομένων
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Ερώτηση: Πόσα bits 
χρειαζόμαστε για να 
αναπαραστήσουμε τους 
παίκτες ποδοσφαίρου και τις 
ομάδες τους για ένα παιχνίδι;

Απάντηση:
2 ομάδες άρα 1 bit
(21=2 συνδυασμούς)
11 παίκτες 4 bits
(24=16 συνδυασμούς)
Σύνολο: 5 bits

Αριθμός bits Πλήθος συμβόλων

1 2

2 4

3 8

… …

7 128

8 256

… …

16 65.536

… …

n 2n



Αναπαράσταση Δεδομένων
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Ερώτηση: Πόσα bits 
χρειαζόμαστε για να 
αναπαραστήσουμε τις 
επαρχίες ανά χώρα;

Απάντηση:
Πόσες είναι οι χώρες;
196 8 bits
Ποιος είναι ο μέγιστος αριθμός 
επαρχιών σε όλες τις χώρες;
Έστω ότι είναι 100 7bits
Σύνολο: 15 bits

Αριθμός bits Πλήθος συμβόλων

1 2

2 4

3 8

… …

7 128

8 256

… …

16 65.536

… …

n 2n



Αναπαράσταση κειμένου: ASCII
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Η αναπαράσταση κατά τον 
κώδικα ASCII.

Ερώτηση:
Από ποιο σχήμα μπιτ 
αναπαρίσταται το “@”; 

Απάντηση:
στήλη  100

γραμμή  0000
άρα: 1000000



Αναπαράσταση κειμένου: ASCII
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Η αναπαράσταση κατά τον 
κώδικα ASCII.

Ερώτηση:
Από ποιο σχήμα μπιτ 
αναπαρίσταται το “g”; 

Απάντηση:
στήλη  110

γραμμή  0111
άρα: 1100111



Αναπαράσταση κειμένου: ASCII
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Η αναπαράσταση κατά τον 
κώδικα ASCII.

Ερώτηση:
Από ποιο σχήμα μπιτ 
αναπαρίσταται το 
“Hello”; 

Απάντηση:
H:1001000, e:1100101 , 
l:1101100, l:1101100, 
o:1101111 
1001000 1100101 1101100 1101100 1101111



Αναπαράσταση εικόνας
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Ποιες είναι οι δύο βασικές μέθοδοι αναπαράστασης 
εικόνας και ποια η βασική τους διαφορά;
 Ψηφιογραφική  αναπαράσταση (bitmap graphics)
 Διανυσματική αναπαράσταση (vector graphics)

 Στην Ψηφιογραφική  αναπαράσταση η εικόνα 
αποθηκεύεται σαν ένας πίνακας
 Στην Διανυσματική αναπαράσταση η εικόνα 
αποθηκεύεται σαν διανύσματα (μαθηματικές πράξεις 
και παραμέτροι)



Αναπαράσταση εικόνας: ψηφιογραφικά
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Ερώτηση: Αν η ανάλυση είναι 20x30 πίξελ, τα χρώματα 
είναι μαύρο και άσπρο. Πόσα μπιτ 
χρειαζόμαστε για την αναπαράσταση; 

Απάντηση: 600.



Αναπαράσταση εικόνας: ψηφιογραφικά
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Ερώτηση: Αν η ανάλυση είναι 20x30 πίξελ, τα χρώματα 
είναι κόκκινο, κίτρινο, πράσινο και μπλε. Πόσα 
μπιτ χρειαζόμαστε για την αναπαράσταση; 

Απάντηση: 1200.



Αναπαράσταση εικόνας: ψηφιογραφικά
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Ερώτηση: Αν η ανάλυση είναι 10x20 πίξελ και υπάρχουν 
8 επίπεδα γκρίζου, πόσα μπιτ χρειαζόμαστε; 

Απάντηση: ανάλυση 10x20  200 πίξελ
8 επίπεδα γκρίζου  3 μπιτ/πίξελ

άρα συνολικά: 600 μπιτ



Αναπαράσταση εικόνας: ψηφιογραφικά
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Ερώτηση: Αν η ανάλυση είναι 30x30 πίξελ και υπάρχουν 
12 επίπεδα γκρίζου, πόσα μπιτ χρειαζόμαστε; 

Απάντηση: ανάλυση 30x30  900 πίξελ
12 επίπεδα γκρίζου  4 μπιτ/πίξελ

άρα συνολικά: 3600 μπιτ



Αναπαράσταση εικόνας: ψηφιογραφικά
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Ερώτηση: Αν η ανάλυση είναι 30x30 πίξελ και υπάρχουν 
8 επίπεδα για καθένα από τα τρία χρώματα, 
πόσα μπιτ χρειαζόμαστε; 

Απάντηση: ανάλυση 30x30  900 πίξελ

8 επίπεδα κόκκινου  3 μπιτ
8 επίπεδα πράσινου  3 μπιτ

8 επίπεδα μπλε  3 μπιτ
επομένως: 9 μπιτ/πίξελ

άρα συνολικά: 8100 μπιτ



Αναπαράσταση ήχου
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Ερώτηση: Αν ο ήχος διαρκεί 5 δευτερόλεπτα, και 
παίρνουμε 1000 δείγματα/δευτερόλεπτο, και 
υπάρχουν 128 επίπεδα πλάτους, πόσα μπιτ  
χρειαζόμαστε; 

Απάντηση: 5 δευτερόλεπτα ήχου
1000 δείγματα/δευτερόλεπτο

επομένως: 5000 δείγματα

128 επίπεδα πλάτους  7 μπιτ/δείγμα

άρα συνολικά: 35000 μπιτ



Αναπαράσταση φυσικών
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Μετατρέψτε τους αριθμούς:

δεκαδικό δυαδικό












2310

9910

10010

10102

10002

110102

101112

11000112

11001002

2610

810

1010



Ασκήσεις
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?22 ?21 ?20?25 ?24 ?23?26

?4 ?2 ?1?32 ?16 ?8?64

?27

?128

8110



Ασκήσεις
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?22 ?21 ?20?25 ?24 ?23?26

?4 ?2 ?1?32 ?16 ?8?64

?27

?128

12810



Ασκήσεις
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?22 ?21 ?20?25 ?24 ?23?26

?4 ?2 ?1?32 ?16 ?8?64

?27

?128

25510



Ασκήσεις
20

?22 ?21 ?20?25 ?24 ?23?26

?4 ?2 ?1?32 ?16 ?8?64

?27

?128

25610


